

# Proiectul „ERASMUS+ PBLMD” la primele realizări

**În perioada 23-25 octombrie 2017, UTM, în calitate de coordonator național, a găzduit întrunirea anuală a membrilor consorțiului, care implementează proiectul „ERASMUS+ Introducing Problem Based Learning in Moldova: Toward Enhancing Students’ Competitiveness and Employability (PBLMD)”.**

Coordonatorul UE al proiectului, dr. Romeo ȚURCAN, profesor la Universitatea Aalborg din Danemarca, la prima ședință a precizat că în perioada 15 octombrie 2015 – 15 octombrie 2017, ce s-a scurs de la demararea proiectului, 76 de cadre didactice au beneficiat de mobilități academice, 71 de persoane au efectuat vizite de studiu la universitățile - parteneri europeni de proiect, iar în activități de instruire organizate de formatorii locali și experții europeni au fost implicate peste 300 de cadre didactice. În urma studierii experienței utilizării PBLMD în universitățile partener și analizei comparative cu situația reală din RM, echipele din UTM, USM, USARB, USC, ASEM și USMF au lucrat fructuos în vederea reproiectării programelor de studii superioare de licență în vigoare și la 1 septembrie 2017 au reușit să înmatriculeze studenții la programele de studii noi „Ingenieria

software”, „Drept”, „Politici europene și administrare publică”, „Administrarea afacerilor”, „Antreprenoriat și administrarea afacerilor” și „Medicină preventivă”, în care vor fi implementate noile metode de predare-învățare.

Coordonatorul național, dr. hab., prof. univ. Larisa BUGAIAN, prorector UTM, a specificat că proiectul urmărește introducerea învățării bazate pe probleme în Moldova pentru sporirea competitivității studenților și a posibilităților de angajare a lor. PBLMD reprezintă o filozofie de învățare, fiind un instrument de predare-învățare centrată pe student, și are menirea să încurajeze studenții să se implice activ, în mod independent și constructiv în identificarea și soluționarea în mod independent a problemelor, fiind ghidați și îndrumați de cadrele didactice. Această metodă de instruire solicită și legături mai strânse dintre instituțiile de învățământ și mediul de afaceri, or acest deziderat va permite absolvenților să facă mai ușor față concurenței de pe piața muncii.

În cadrul a 9 ședințe în plen reprezentanții celor 6 echipe universitare și experții europeni au dialogat pe marginea



acțiunilor derulate în proiect privind implementarea planurilor operaționale, managementul proiectului, evaluarea programelor în vigoare, elaborarea și aprobarea programelor noi, schimbul de experiență și diseminarea rezultatelor obținute deja în proiect, mobilitatea corpului profesoral, consolidarea bazei tehnico-materiale de predare-învățare, asigurarea sustenabilității proiectului. Un subiect aparte a constituit asigurarea mobilității în anul 2018 a studenților înmatriculați anul acesta la programele noi de licență. S-a convenit, ca la începutul lui decembrie 2017 fiecare universitate moldavă vor anunța programul de mobilitate a câte 15 studenți în universi-

tățile europene partener ale proiectului și criteriile de selectare a lor. Câștigătorii concursului vor beneficia de mobilitate în septembrie 2018 – iunie 2019.

În cadrul întrunirii, în premieră, la 24 octombrie 2017, la UTM a fost inaugurată o platformă PBLMD, care include trei săli de studii, un hol și o sală de recreație, cu un design dedicat acestui mediu de învățare – o infrastructură atrăgătoare, acces la surse moderne de învățare, internet. Aici vor fi instruiți studenții FCIM, înmatriculații conform noului program de studii „Ingenieria Software”, structurat după modelul de predare-învățare al Universității Aalborg din

Danemarca. Sălile au fost echipate cu suportul Uniunii Europene, în cadrul proiectului ERASMUS+ „Introducerea învățării bazate pe probleme în Moldova: pentru sporirea competitivității și sporirea șanselor de angajare a acestora” și mijloacele financiare proprii ale UTM.

Pe 25 octombrie 2017, coordonatorul UE al proiectului, Romeo ȚURCAN, coordonatorul național, Larisa BUGAIAN, și coordonatorii echipelor universitare au susținut o conferință de presă despre implementarea proiectului și pașii următori ce urmează a fi întreprinși de către membrii consorțiului.

Proiectul PBLMD de consolidare a capacităților în domeniul învățământului superior se concentrează pe reforma curriculară și modernizarea învățământului superior din Republica Moldova în conformitate cu principiile procesului Bologna, fiind finanțat cu suportul Uniunii Europene pentru o perioadă cuprinsă între 15 octombrie 2015 și 14 octombrie 2018 cu un buget total de € 1,544,760, inclusiv € 657,275 sunt prevăzuți pentru mobilitățile studenților și ale personalului didactic.